

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. Щербакова 21 января 1942 года на торжественно-траурном заседании, посвященном 18-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина



ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 18-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

Вчера, в день 18-й годовщины со дня смерти Владимира Ильича Ленина, в Москве состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б)...

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

В 6 ч. 50 м. за столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Андреев, Минаев, Каганович, Берия, Маленков, Щербаков, Вознесенский, Кузнецов, Ширятов, Бадаев, Ярославский, Щаденко, Попов, Пронин, Черноусов.

Семь месяцев тому назад немецкие империалисты злодейски напали на нашу страну. Они двинули против нас колоссальную военную машину...

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

В эти дни величайшей опасности, нависшей над родиной, советский народ, под руководством нашей партии и своего вождя товарища Сталина, напел в себе достаточно сил, чтобы превратить всю нашу страну в единый боевой лагерь...

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Созданный Лениным и Сталиным советский строй оказался наиболее прочным в мире, а в ходе войны он еще более окреп и закалился, что является самым убедительным доказательством того, что наша партия, под руководством великого Сталина, последовательно и неустанно воплощала в жизнь заветы великого Ленина.

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Без промышленности и в первую очередь без тяжелой индустрии теперь волять нельзя, тем более невозможно выиграть войну. Современная война в значительной степени есть война моторов...

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Вот эти предвидения и знала Ленин и Сталин еще на заре строительства Советского государства. Это они — титаны мысли, гениальные провидцы, — много лет назад связали фронты гражданской войны и интервенции, блокаду, разруху, голод и холод...

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Ленин много раз предупреждал партию и трудящихся, что без электрификации, без тяжелой индустрии наше государство покинует, и чтобы не допустить этого, завелась нам политика социалистической индустриализации.

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Ленинско-Сталинская политика социалистической индустриализации стала генеральной линией нашей партии и Советского правительства. Проведена была поистине титаническая работа. Тысячи и тысячи новых предприятий были построены...

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Немецкие захватчики хотят в нашей стране восстановить капитализм и напугать на рабочих и крестьян ярмо эксплуататоров, хотят обезличить нашу многонациональную трудящуюся интеллигенцию и превратить ее в людей на побегушках у фашизированной немечья интеллигенции.

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Немецкие захватчики поставили своей целью отнять у крестьян колхозы, забрать у них хлеб, захватить нашу землю, поглотить потом крестьян, и перелать ее немцам кулакам и помещикам-баронам.

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Немецкое командование намерено отобрать землю у наших крестьян и обеспечить своим офицерам предоставление им после войны эту землю на Украине и в Белоруссии, а наших крестьян превратить в рабов этих новосозданных баронов-помещиков.

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Не быть этому никогда! (Бурные аплодисменты). Никогда не быть этим фашистским порядкам на советской земле! наших крестьян, которые испытали радость зажиточной колхозной жизни и свободного труда, никому не удастся сделать рабами! (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Выполняя заветы Ленина, партия укрепила дружбу между народами, входящими в Союз Советских Республик. Поддерживая друг друга, помогая друг другу, народы СССР вместе строили, создавали и укрепляли свое государство. Ленинско-Сталинская национальная политика отвергает и клеймит неравенство между людьми, в зависимости от расы и нации.

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Вот почему партия и Советское правительство доказали, что у нас нет и не может быть неравенства между народами. У нас нет ни вышней, ни нижней расы. У нас все народы имеют одинаковые права. Дружба между народами СССР есть величайшее завоевание Советского государства.

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Немецкие фашисты, начиная захватчицкую войну против нашей страны, рассчитывали на дружбу между народами СССР. В своем невежестве они думали, что после первого серьезного удара начнется дружба между народами СССР, пойдет восстания и страна распадется на составные части. Гитлеровцы исхоили при этом из своего бесславного опыта. Они создали военно-каторжную тюрьму в большей части Западной Европы. Они привлекли погрязать права народов. Вся фашистская политика национального гнета и средневековых погромов построена на ненависти и превращении одной расы, как называемой высшей немецкой расы, ко всем другим народам. Гитлеровские разбойники не прочь направить один народ на другой с тем, чтобы поработить и тот и другой. Они ожидали, что так будет и в нашей стране, — литовцы поднимутся против белорусов, украинцы — против русских, начнутся восстания, драка между народами Советского Союза. Но эти расчеты гитлеровцев потерпели крах, они лопнули, как мыльный пузырь.

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Расчет гитлеровцев был очень простой. Собрав побольше танков и самолетов, они хотели раздвинуть нашу армию в течение каких-нибудь полутора-двух месяцев, захватить наши промышленные районы, перейти на Урала, поставить Советский Союз на колени, а народы, населяющие его, частью истребить, а частью превратить в вечных рабов старых и новых немецких баронов.

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Но разбойничья армия немецких захватчиков натолкнулась на героическое сопротивление советских войск, оснащенных современной военной техникой. Немецкие захватчики, как они это сейчас признают и сами, явно прочувствовали, что они не могут справиться с силами Красной Армии, полагающей в первом же ударе опрокинуть и расчлени ее.

Товарищи! Сегодня мы отмечаем 18-ю годовщину со дня смерти великого Ленина, создавшего нашу партию и Советское государство...

Врагу удалось захватить ряд промышленных районов нашей страны — Днепропетровск, Курск, Харьков, Днепр, Донбасс. В связи с оккупацией этих районов гитлеровские бандиты распространяли слухи о захвате советской военной промышленности. Если исходить не из фашистских выдумок, а из реальных фактов, необходимо сказать следующее: Во-первых, крупная советская промышленность, созданная в годы сталинских

пятилеток, а тем более военная промышленность, размещена по всей стране, а не в одном каком-либо районе.

Во-вторых, даже в тех районах, которые немцам удалось временно оккупировать, они не нашли предприятий крупной промышленности, так как все основные промышленные предприятия этих районов были своевременно эвакуированы в районы глубокого тыла.

На повоем месте эти заводы успешно работают, давая фронту все больше и больше продукции.

Стало быть, никакой советской военной промышленности немецкие оккупанты не захватили и захватить не могли.

Наша промышленность сейчас перестроилась на военный лад. Она дает Красной Армии все больше и больше танков, самолетов, боеприпасов, орудий, автоматов и другую военную технику.

Но потребности фронта велики. Нельзя забывать, что мы ведем борьбу с врагом, который пока еще имеет больше танков и отчасти самолетов, чем наша армия. И для того, чтобы добиться полной победы, нам нужно удвоить и утроить наши усилия, надо добиться преимущества и в танках, и в самолетах, и в средствах борьбы с ними.

Эту задачу мы можем и обязаны решить. Резервы нашей промышленности велики. Миллионы советских патриотов должны работать, не покладая рук, чтобы дать фронт, армии все необходимое для того, чтобы разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких оккупантов.

Наша родина есть страна свободных тружеников, страна рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, страна без эксплуататоров и без эксплуатаций, без капиталистов и без помещиков. Прочный союз рабочих и крестьян, подкрепляемый союзом этих классов и нашей трудовой интеллигенции, является основой благополучия и развития нашего советского общества.

Немецко-фашистские захватчики, предпринимая нападение на нашу страну, предполагали, что стоит им вторгнуться в пределы СССР, как начнутся конфликты между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Эти надежды гитлеровцев потерпели крах, как и все другие их глупые расчеты. Советский строй оказался прочнее, чем предполагали его враги.

Товарищ Ленин завещал партии всеми силами укрепить союз рабочих и крестьян. Выполняя этот завет Ленина, партия и Советское правительство строили колхозы и совхозы, памятуя, что это означает самое лучшее разрешение вопроса о нерушимости союза рабочих и крестьян. Рабочие и интеллигенция помогали в этом деле крестьянам. Колхозный строй победил в нашей стране, а крестьяне, подвигавшие при колхозном строе до высшей человеческой жизни, никогда не свернут с этого пути и готовы смертным боем бороться за эту новую жизнь, завоеванную в бою под руководством Ленина, под руководством Сталина.

Немецкие захватчики хотят в нашей стране восстановить капитализм и напугать на рабочих и крестьян ярмо эксплуататоров, хотят обезличить нашу многонациональную трудящуюся интеллигенцию и превратить ее в людей на побегушках у фашизированной немечья интеллигенции.

Немецкие захватчики поставили своей целью отнять у крестьян колхозы, забрать у них хлеб, захватить нашу землю, поглотить потом крестьян, и перелать ее немцам кулакам и помещикам-баронам.

Немецкое командование намерено отобрать землю у наших крестьян и обеспечить своим офицерам предоставление им после войны эту землю на Украине и в Белоруссии, а наших крестьян превратить в рабов этих новосозданных баронов-помещиков.

Не быть этому никогда! (Бурные аплодисменты). Никогда не быть этим фашистским порядкам на советской земле! наших крестьян, которые испытали радость зажиточной колхозной жизни и свободного труда, никому не удастся сделать рабами! (Бурные аплодисменты).

Выполняя заветы Ленина, партия укрепила дружбу между народами, входящими в Союз Советских Республик. Поддерживая друг друга, помогая друг другу, народы СССР вместе строили, создавали и укрепляли свое государство. Ленинско-Сталинская национальная политика отвергает и клеймит неравенство между людьми, в зависимости от расы и нации.

Вот почему партия и Советское правительство доказали, что у нас нет и не может быть неравенства между народами. У нас нет ни вышней, ни нижней расы. У нас все народы имеют одинаковые права. Дружба между народами СССР есть величайшее завоевание Советского государства.

Немецкие фашисты, начиная захватчицкую войну против нашей страны, рассчитывали на дружбу между народами СССР. В своем невежестве они думали, что после первого серьезного удара начнется дружба между народами СССР, пойдет восстания и страна распадется на составные части. Гитлеровцы исхоили при этом из своего бесславного опыта. Они создали военно-каторжную тюрьму в большей части Западной Европы. Они привлекли погрязать права народов. Вся фашистская политика национального гнета и средневековых погромов построена на ненависти и превращении одной расы, как называемой высшей немецкой расы, ко всем другим народам. Гитлеровские разбойники не прочь направить один народ на другой с тем, чтобы поработить и тот и другой. Они ожидали, что так будет и в нашей стране, — литовцы поднимутся против белорусов, украинцы — против русских, начнутся восстания, драка между народами Советского Союза. Но эти расчеты гитлеровцев потерпели крах, они лопнули, как мыльный пузырь.

Расчет гитлеровцев был очень простой. Собрав побольше танков и самолетов, они хотели раздвинуть нашу армию в течение каких-нибудь полутора-двух месяцев, захватить наши промышленные районы, перейти на Урала, поставить Советский Союз на колени, а народы, населяющие его, частью истребить, а частью превратить в вечных рабов старых и новых немецких баронов.

Но разбойничья армия немецких захватчиков натолкнулась на героическое сопротивление советских войск, оснащенных современной военной техникой. Немецкие захватчики, как они это сейчас признают и сами, явно прочувствовали, что они не могут справиться с силами Красной Армии, полагающей в первом же ударе опрокинуть и расчлени ее.

Врагу удалось захватить ряд промышленных районов нашей страны — Днепропетровск, Курск, Харьков, Днепр, Донбасс. В связи с оккупацией этих районов гитлеровские бандиты распространяли слухи о захвате советской военной промышленности. Если исходить не из фашистских выдумок, а из реальных фактов, необходимо сказать следующее: Во-первых, крупная советская промышленность, созданная в годы сталинских

пятилеток, а тем более военная промышленность, размещена по всей стране, а не в одном каком-либо районе.

Во-вторых, даже в тех районах, которые немцам удалось временно оккупировать, они не нашли предприятий крупной промышленности, так как все основные промышленные предприятия этих районов были своевременно эвакуированы в районы глубокого тыла.

На повоем месте эти заводы успешно работают, давая фронту все больше и больше продукции.

Стало быть, никакой советской военной промышленности немецкие оккупанты не захватили и захватить не могли.

Наша промышленность сейчас перестроилась на военный лад. Она дает Красной Армии все больше и больше танков, самолетов, боеприпасов, орудий, автоматов и другую военную технику.

Но потребности фронта велики. Нельзя забывать, что мы ведем борьбу с врагом, который пока еще имеет больше танков и отчасти самолетов, чем наша армия. И для того, чтобы добиться полной победы, нам нужно удвоить и утроить наши усилия, надо добиться преимущества и в танках, и в самолетах, и в средствах борьбы с ними.

Эту задачу мы можем и обязаны решить. Резервы нашей промышленности велики. Миллионы советских патриотов должны работать, не покладая рук, чтобы дать фронт, армии все необходимое для того, чтобы разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких оккупантов.

Наша родина есть страна свободных тружеников, страна рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, страна без эксплуататоров и без эксплуатаций, без капиталистов и без помещиков. Прочный союз рабочих и крестьян, подкрепляемый союзом этих классов и нашей трудовой интеллигенции, является основой благополучия и развития нашего советского общества.

Немецко-фашистские захватчики, предпринимая нападение на нашу страну, предполагали, что стоит им вторгнуться в пределы СССР, как начнутся конфликты между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Эти надежды гитлеровцев потерпели крах, как и все другие их глупые расчеты. Советский строй оказался прочнее, чем предполагали его враги.

Товарищ Ленин завещал партии всеми силами укрепить союз рабочих и крестьян. Выполняя этот завет Ленина, партия и Советское правительство строили колхозы и совхозы, памятуя, что это означает самое лучшее разрешение вопроса о нерушимости союза рабочих и крестьян. Рабочие и интеллигенция помогали в этом деле крестьянам. Колхозный строй победил в нашей стране, а крестьяне, подвигавшие при колхозном строе до высшей человеческой жизни, никогда не свернут с этого пути и готовы смертным боем бороться за эту новую жизнь, завоеванную в бою под руководством Ленина, под руководством Сталина.

Немецкие захватчики хотят в нашей стране восстановить капитализм и напугать на рабочих и крестьян ярмо эксплуататоров, хотят обезличить нашу многонациональную трудящуюся интеллигенцию и превратить ее в людей на побегушках у фашизированной немечья интеллигенции.

Немецкие захватчики поставили своей целью отнять у крестьян колхозы, забрать у них хлеб, захватить нашу землю, поглотить потом крестьян, и перелать ее немцам кулакам и помещикам-баронам.

Немецкое командование намерено отобрать землю у наших крестьян и обеспечить своим офицерам предоставление им после войны эту землю на Украине и в Белоруссии, а наших крестьян превратить в рабов этих новосозданных баронов-помещиков.

Не быть этому никогда! (Бурные аплодисменты). Никогда не быть этим фашистским порядкам на советской земле! наших крестьян, которые испытали радость зажиточной колхозной жизни и свободного труда, никому не удастся сделать рабами! (Бурные аплодисменты).

Выполняя заветы Ленина, партия укрепила дружбу между народами, входящими в Союз Советских Республик. Поддерживая друг друга, помогая друг другу, народы СССР вместе строили, создавали и укрепляли свое государство. Ленинско-Сталинская национальная политика отвергает и клеймит неравенство между людьми, в зависимости от расы и нации.

Вот почему партия и Советское правительство доказали, что у нас нет и не может быть неравенства между народами. У нас нет ни вышней, ни нижней расы. У нас все народы имеют одинаковые права. Дружба между народами СССР есть величайшее завоевание Советского государства.

Немецкие фашисты, начиная захватчицкую войну против нашей страны, рассчитывали на дружбу между народами СССР. В своем невежестве они думали, что после первого серьезного удара начнется дружба между народами СССР, пойдет восстания и страна распадется на составные части. Гитлеровцы исхоили при этом из своего бесславного опыта. Они создали военно-каторжную тюрьму в большей части Западной Европы. Они привлекли погрязать права народов. Вся фашистская политика национального гнета и средневековых погромов построена на ненависти и превращении одной расы, как называемой высшей немецкой расы, ко всем другим народам. Гитлеровские разбойники не прочь направить один народ на другой с тем, чтобы поработить и тот и другой. Они ожидали, что так будет и в нашей стране, — литовцы поднимутся против белорусов, украинцы — против русских, начнутся восстания, драка между народами Советского Союза. Но эти расчеты гитлеровцев потерпели крах, они лопнули, как мыльный пузырь.

Расчет гитлеровцев был очень простой. Собрав побольше танков и самолетов, они хотели раздвинуть нашу армию в течение каких-нибудь полутора-двух месяцев, захватить наши промышленные районы, перейти на Урала, поставить Советский Союз на колени, а народы, населяющие его, частью истребить, а частью превратить в вечных рабов старых и новых немецких баронов.

Но разбойничья армия немецких захватчиков натолкнулась на героическое сопротивление советских войск, оснащенных современной военной техникой. Немецкие захватчики, как они это сейчас признают и сами, явно прочувствовали, что они не могут справиться с силами Красной Армии, полагающей в первом же ударе опрокинуть и расчлени ее.

Врагу удалось захватить ряд промышленных районов нашей страны — Днепропетровск, Курск, Харьков, Днепр, Донбасс. В связи с оккупацией этих районов гитлеровские бандиты распространяли слухи о захвате советской военной промышленности. Если исходить не из фашистских выдумок, а из реальных фактов, необходимо сказать следующее: Во-первых, крупная советская промышленность, созданная в годы сталинских

пятилеток, а тем более военная промышленность, размещена по всей стране, а не в одном каком-либо районе.

Во-вторых, даже в тех районах, которые немцам удалось временно оккупировать, они не нашли предприятий крупной промышленности, так как все основные промышленные предприятия этих районов были своевременно эвакуированы в районы глубокого тыла.

На повоем месте эти заводы успешно работают, давая фронту все больше и больше продукции.

Стало быть, никакой советской военной промышленности немецкие оккупанты не захватили и захватить не могли.

Наша промышленность сейчас перестроилась на военный лад. Она дает Красной Армии все больше и больше танков, самолетов, боеприпасов, орудий, автоматов и другую военную технику.

Но потребности фронта велики. Нельзя забывать, что мы ведем борьбу с врагом, который пока еще имеет больше танков и отчасти самолетов, чем наша армия. И для того, чтобы добиться полной победы, нам нужно удвоить и утроить наши усилия, надо добиться преимущества и в танках, и в самолетах, и в средствах борьбы с ними.

Эту задачу мы можем и обязаны решить. Резервы нашей промышленности велики. Миллионы советских патриотов должны работать, не покладая рук, чтобы дать фронт, армии все необходимое для того, чтобы разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких оккупантов.

Наша родина есть страна свободных тружеников, страна рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, страна без эксплуататоров и без эксплуатаций, без капиталистов и без помещиков. Прочный союз рабочих и крестьян, подкрепляемый союзом этих классов и нашей трудовой интеллигенции, является основой благополучия и развития нашего советского общества.

Немецко-фашистские захватчики, предпринимая нападение на нашу страну, предполагали, что стоит им вторгнуться в пределы СССР, как начнутся конфликты между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Эти надежды гитлеровцев потерпели крах, как и все другие их глупые расчеты. Советский строй оказался прочнее, чем предполагали его враги.

Товарищ Ленин завещал партии всеми силами укрепить союз рабочих и крестьян. Выполняя этот завет Ленина, партия и Советское правительство строили колхозы и совхозы, памятуя, что это означает самое лучшее разрешение вопроса о нерушимости союза рабочих и крестьян. Рабочие и интеллигенция помогали в этом деле крестьянам. Колхозный строй победил в нашей стране, а крестьяне, подвигавшие при колхозном строе до высшей человеческой жизни, никогда не свернут с этого пути и готовы смертным боем бороться за эту новую жизнь, завоеванную в бою под руководством Ленина, под руководством Сталина.

Немецкие захватчики хотят в нашей стране восстановить капитализм и напугать на рабочих и крестьян ярмо эксплуататоров, хотят обезличить нашу многонациональную трудящуюся интеллигенцию и превратить ее в людей на побегушках у фашизированной немечья интеллигенции.

Немецкие захватчики поставили своей целью отнять у крестьян колхозы, забрать у них хлеб, захватить нашу землю, поглотить потом крестьян, и перелать ее немцам кулакам и помещикам-баронам.

Немецкое командование намерено отобрать землю у наших крестьян и обеспечить своим офицерам предоставление им после войны эту землю на Украине и в Белоруссии, а наших крестьян превратить в рабов этих новосозданных баронов-помещиков.

Не быть этому никогда! (Бурные аплодисменты). Никогда не быть этим фашистским порядкам на советской земле! наших крестьян, которые испытали радость зажиточной колхозной жизни и свободного труда, никому не удастся сделать рабами! (Бурные аплодисменты).

Выполняя заветы Ленина, партия укрепила дружбу между народами, входящими в Союз Советских Республик. Поддерживая друг друга, помогая друг другу, народы СССР вместе строили, создавали и укрепляли свое государство. Ленинско-Сталинская национальная политика отвергает и клеймит неравенство между людьми, в зависимости от расы и нации.

Вот почему партия и Советское правительство доказали, что у нас нет и не может быть неравенства между народами. У нас нет ни вышней, ни нижней расы. У нас все народы имеют одинаковые права. Дружба между народами СССР есть величайшее завоевание Советского государства.

Немецкие фашисты, начиная захватчицкую войну против нашей страны, рассчитывали на дружбу между народами СССР. В своем невежестве они думали, что после первого серьезного удара начнется дружба между народами СССР, пойдет восстания и страна распадется на составные части. Гитлеровцы исхоили при этом из своего бесславного опыта. Они создали военно-каторжную тюрьму в большей части Западной Европы. Они привлекли погрязать права народов. Вся фашистская политика национального гнета и средневековых погромов построена на ненависти и превращении одной расы, как называемой высшей немецкой расы, ко всем другим народам. Гитлеровские разбойники не прочь направить один народ на другой с тем, чтобы поработить и тот и другой. Они ожидали, что так будет и в нашей стране, — литовцы поднимутся против белорусов, украинцы — против русских, начнутся восстания, драка между народами Советского Союза. Но эти расчеты гитлеровцев потерпели крах, они лопнули, как мыльный пузырь.

Расчет гитлеровцев был очень простой. Собрав побольше танков и самолетов, они хотели раздвинуть нашу армию в течение каких-нибудь полутора-двух месяцев, захватить наши промышленные районы, перейти на Урала, поставить Советский Союз на колени, а народы, населяющие его, частью истребить, а частью превратить в вечных рабов старых и новых немецких баронов.

Но разбойничья армия немецких захватчиков натолкнулась на героическое сопротивление советских войск, оснащенных современной военной техникой. Немецкие захватчики, как они это сейчас признают и сами, явно прочувствовали, что они не могут справиться с силами Красной Армии, полагающей в первом же ударе опрокинуть и расчлени ее.

Врагу удалось захватить ряд промышленных районов нашей страны — Днепропетровск, Курск, Харьков, Днепр, Донбасс. В связи с оккупацией этих районов гитлеровские бандиты распространяли слухи о захвате советской военной промышленности. Если исходить не из фашистских выдумок, а из реальных фактов, необходимо сказать следующее: Во-первых, крупная советская промышленность, созданная в годы сталинских

пятилеток, а тем более военная промышленность, размещена по всей стране, а не в одном каком-либо районе.

Во-вторых, даже в тех районах, которые немцам удалось временно оккупировать, они не нашли предприятий крупной промышленности, так как все основные промышленные предприятия этих районов были своевременно эвакуированы в районы глубокого тыла.

На повоем месте эти заводы успешно работают, давая фронту все больше и больше продукции.

Стало быть, никакой советской военной промышленности немецкие оккупанты не захватили и захватить не могли.

Наша промышленность сейчас перестроилась на военный лад. Она дает Красной Армии все больше и больше танков, самолетов, боеприпасов, орудий, автоматов и другую военную технику.

Но потребности фронта велики. Нельзя забывать, что мы ведем борьбу с врагом, который пока еще имеет больше танков и отчасти самолетов, чем наша армия. И для того, чтобы добиться полной победы, нам нужно удвоить и утроить наши усилия, надо добиться преимущества и в танках, и в самолетах, и в средствах борьбы с ними.

Эту задачу мы можем и обязаны решить. Резервы нашей промышленности велики. Миллионы советских патриотов должны работать, не покладая рук, чтобы дать фронт, армии все необходимое для того, чтобы разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких оккупантов.

Наша родина есть страна свободных тружеников, страна рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, страна без эксплуататоров и без эксплуатаций, без капиталистов и без помещиков. Прочный союз рабочих и крестьян, подкрепляемый союзом этих классов и нашей трудовой интеллигенции, является основой благополучия и развития нашего советского общества.

Немецко-фашистские захватчики, предпринимая нападение на нашу страну, предполагали, что стоит им вторгнуться в пределы СССР, как начнутся конфликты между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Эти надежды гитлеровцев потерпели крах, как и все другие их глупые расчеты. Советский строй оказался прочнее, чем предполагали его враги.

Товарищ Ленин завещал партии всеми силами укрепить союз рабочих и крестьян. Выполняя этот завет Ленина, партия и Советское правительство строили колхозы и совхозы, памятуя, что это означает самое лучшее разрешение вопроса о нерушимости союза рабочих и крестьян. Рабочие и интеллигенция помогали в этом деле крестьянам. Колхозный строй победил в нашей стране, а крестьяне, подвигавшие при колхозном строе до высшей человеческой жизни, никогда не свернут с этого пути и готовы смертным боем бороться за эту новую жизнь, завоеванную в бою под руководством Ленина, под руководством Сталина.

Врага. Все приготовления, насколько это возможно для людских усилий, уже окончены. На этот раз планомерно, шаг за шагом шли приготовления, чтобы привести противника в такое положение, в котором мы можем нанести ему смертельный удар. Сегодня начнется последнее, большое, решающее сражение этого года». (Приказ Гитлера солдатам Восточного фронта от 2 октября 1941 года).

Этот хвастливый бред Гитлер затем повторил немецкому народу и всему миру в речи от 3 октября 1941 года: «48 часов тому назад начались новые операции гитлеровских размеров. Они будут способствовать уничтожению врага на Востоке. Враг уже разбит и никогда больше не восстановит своих сил».

Как видно из приведенных документов, Гитлер и его преступная шайка лезли на шею на разгром советских войск под Москвой, захват и разграбление нашей столицы, обеспечение своей разбойничьей армии зимними квартирами в Москве. Из документов видно также, что бесконечными лживыми посулами гитлеровская банда пыталась задержать начавшееся разложение своей армии, обещая обманутым солдатским массам за участие в якобы последнем наступлении отойти, а после захвата Москвы — мир. Но, как говорит известная народная поговорка: «Словом горю, пока не перерывишь».

(Смех). Обещанное Гитлером наступление началось и... провалилось. Немецкая армия устала трупами своих солдат российские дороги и леса. Своим отчаянным наступлением на Москву Гитлер достиг лишь одного результата, а именно — дальнейшего физического и морального истощения своей армии. Впятая, голодная, раздетая гитлеровская орда была остановлена на дальних подступах к Москве. Население же Германии, получив победные вести с фронта, еще и в который раз, убедилось, что лжец и обманщик Гитлер опять надул и солдат и немецкий народ.

В середине ноября Гитлер объявил еще одно «последнее» наступление на Москву. В приказе солдатам Восточного фронта об этом наступлении Гитлер писал: «Учитывая важность нарастающих событий, особенно зимы, плохое материальное обеспечение армии, приказываю в ближайшее время любой ценой разделяться со столицей Москвы». На этот раз Гитлер не хватался по радио перед немцами и всем миром. Он устал от немецкого народа, что октябрьское наступление провалилось и что он вынужден предпринять новое наступление. В этом ноябрьском приказе уже нет былого нахальства и самоуверенности. Их заменил истощенный, астеричный грок.

16 ноября 1941 года германские войска, сосредоточив для удара десятки мотопехотных и танковых дивизий, начали второе генеральное наступление, имея целью охватить и одновременно глубокого обхода флангов фронта, выйти на тыл, окружить и занять Москву.

Что говорить, трудные дни переживала Москва, а вместе с нею и вся страна. Враг на одном фланге захватил Яхрому

